

张槎街道总商会开展新春慈善慰问活动

42户困难家庭喜领物资

“谢谢你们关心。”困难家庭收到慰问品后连忙致谢，近日气温骤降，但是张槎的困难群众却感到一阵温暖，走访慰问、派送爱心物资……张槎街道总商会开展了新春慈善慰问活动，为张槎辖区内的42户困难家庭送去了温暖。

为困难家庭送温暖

在春节来临之际，张槎街道总商会联合张槎街道经促局、社工局等部门领导，对辖区42户低保困难户送上节日慰问。

1月23日下午，张槎街道总商会陈锦波会长带领张槎街道总商会常务副会长、会员代表和张槎街道经促局相关领导等一行13人，慰问了张槎街道辖区大江和江海5家低保困难家庭，为他们送去米、油、500元节日慰问金等。此外，陈锦波私人再拿出500元送给低保困难家庭。慰问中，陈锦波详细了解困难家庭生活、工作情况和困难需求，鼓励他们坚定信心，努力克服困难，自强不息，争取早日脱贫致富。

1月26日，张槎街道总商



陈锦波带队慰问困难家庭。

会再次对辖区低保困难户37户送上节日慰问。此次走访慰问活动，充分体现了街道和总商会对困难群体的关怀，用实际行动把温暖送到最需要关爱的困难群体，拉近了困难群众之间的距离，营造了良好的帮扶助困的社会环境。

筹得善款共62万

早在去年12月27日，张槎街道总商会发起《张槎街道总商会慈善专款》的倡议。该倡议得到广大会长、执行会长、常务副会长、副会长等的大力支持，慈善专款一共获得33家企业捐赠，筹得善款共

62.06万元。据悉，慈善捐款专款专用，主要用于张槎街道辖区内孤寡老人、低保困难家庭的扶贫慰问，以及张槎街道扶贫对口单位：新疆喀什伽师县、四川凉山州布拖县和湛江廉江县横山镇等贫困地区的精准扶贫。日前，张槎总商会

还向张槎街道老人协会捐赠5000元善款置办木凳一批，用于老人们活动场所的使用。

“张槎街道非常注重对困难家庭的帮扶，不会让一个人掉队。”张槎街道办事处副主任高玉军表示，扶贫助困，是党和政府的重要任务，也是全社会的共同责任。他表示，困难群众有什么困难可以及时向街道、社区反映，街道将尽最大努力帮其解决，还将弘扬慈善精神，让关心和支持慈善事业热心人士积极参与扶贫、济困等慈善救助工作。

张槎企业家饮水思源、倾力奉献，积极履行社会责任，继承和发扬扶危济困、奉献爱心的传统美德，用实际行动营造了关心、关爱社会弱势群体的浓厚氛围。佛山市柏克新能科技股份有限公司董事长叶德智表示，在做大做强企业的同时，不会忘记社会责任，非常愿意参与扶贫助困行动，会将献爱心活动常态化地开展下去，希望困难家庭早日脱贫过上好日子。

撰文/摄影 周金满

张槎“取经”美丽乡村建设

通过考察学习，开阔眼界，创新思想，收获理念，把美丽文明村居建设抓出成效，抓出特色

1月26日，张槎街道党工委副书记、宣传文体局局长凌云燕带领张槎街道考察团赴顺德区勒流街道江义村和南海区里水镇流潮社区考察学习“美丽乡村”建设经验和做法。希望通过此次考察学习，开阔眼界，创新思想，收获理念，把张槎的美丽文明村居建设抓出成效，抓出特色。

张槎街道美丽文明村居示范点建设工作联席会议办公室相关项目负责人、张槎街道各美丽文明村居书记主任及相关项目分管干部一同参加了本次考察。



江义村村干部现场介绍村中规划。

》现场

参观的两个村各有特色

考察团第一站来到了勒流街道江义村，江义村2014年获评为“中国最美乡村”。在发展的过程中，江义村因地制宜兴产业，巧借外力，工农并举，发展集体经济。在积极招商引资，大力发展村级工业的同时，充分利用自身临近顺德水道的水资源优势，积极加强养殖业配

套。现今，江义村的加州鲈养殖全国闻名。

江义村设立了顺德区首创的长者福利基金，通过投资市场、兴建厂房出租等多种形式壮大基金，为村居各项事业发展提供保障。江义村利用贯通村中的河道打造美丽乡村循环生态环境，完善村居管网系统建设。江义村重视村中文化建设，在提升村民文化方面引入

第三方机构，建立山水创作基地，进行合唱、画作等培训。此外还将创建村级电子商务体验基地，为村民提供发展电子商务的平台，拓宽就业渠道，促进村居各项事业的发展。

目前，江义村正通过高标农田的整治、道路灯光的亮化、村居道路的硬化、二期湿地公园的打造和广场建设、棧道区的项目规划等方面来进行休闲

农业观光体验区的打造。

而南海区里水镇流潮社区，结合自身独特的地理位置、历史文化和灵秀的自然风光，塑造了别具一格的村居品牌，先后获评“广东省卫生村”、“佛山市生态示范村”、“佛山市南海区民主法治村”等称号。目前，流潮村在硬件上基本已经完善，目前主要是从硬件的打造转换到软件的补充上来。流潮社区通过文化的植入和农业工业元素的融合，进行公园建设，实现村村有公园的目标。

》学习

借鉴经验完善自身建设

在考察学习的过程中，考察团成员不断在现场进行询问。大家边看边学，共同探讨美丽乡村的建设。考察学习结束后，凌云燕表示，希望张槎这几个村居在建设美丽文明村居方面能够学习一些创建经验，借鉴优秀经验，认真学习这两个村居在村史馆建设和社会主

义核心价值观、家风、家训宣传等方面的好经验。同时，结合张槎各村实际，融入各村特色文化，在特色村居建设上下功夫，扬长补短，加快进度，打造亮点。

“江义村的村容村貌建设，村居规划建设让人印象深刻；流潮社区在文化植入方面，把社会主义核心价值观植入到建筑中，把建筑融入到传统的国学文化中，以德入硬件，在硬件环境的前提下打造软文化都值得学习借鉴。”莲塘村书记陈锦碧在考察学习的过程中拍了不少照片，他表示这次学习受益良多。

陈锦碧介绍，目前莲塘村中的硬件基本完成建设，接下来将进行文化提升，今后将通过文物的收集展现村子的发展历程，将在太史第中进行展览。同时依托主帅诞、龙舟赛、醒狮赛、开笔典礼、国学教育等一系列活动提升村民参与村居文化建设的积极性。

撰文/摄影 周金满
通讯员 梁振